



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

黃滋才

2025年5月7日

藉大型盛事契機推動社區經濟

隨著澳門經濟逐步復甦，旅客人數不斷攀升，節假期間，旅遊區更是人流絡繹不絕，然而，如何能更有效將旅客分流，尤其惠及社區經濟，是社會一直熱議的話題。今年，適逢澳門當選中國 2025 年「東亞文化之都」、澳門致力打造「演藝之都」、「體育之城」，澳門大型盛事不斷。其中，「第十五屆全國運動會」將於 11 月在粵港澳大灣區舉辦，澳門賽區將承辦 5 個比賽項目，相信屆時將吸引來自世界各地的眾多運動愛好者前來觀賽。為更好地借助澳門大型盛事的舉辦，推動旅客和觀眾落區消費，刺激社區經濟，本人有以下建議：

1. 以本次十五運作為試點，由經科局、體育局、旅遊局、文化局等相關部門形成跨部門合作，整合特色店、精品社區旅遊路線、澳門文化故事等各方面資源，於各場館內外、比賽間歇時間以及各出入境口岸進行針對性宣傳，吸引觀眾在觀賽之餘可以深入澳門社區，拉動消費；
2. 形成「回頭看」機制，總結今次跨部門合作的經驗，持續檢視和優化類似的合作模式，並將成功的經驗複製到其他大型盛事，讓大型盛事的效益也能惠及社區，持續為澳門社區經濟注入活水。